

En Almería, un mes, 1'50 pesetas.—En provincia trimestre, 5'00.—En extranjero, un trimestre, 15 ps.

PRICIOS DE ANUNCIOS

En 1.<sup>a</sup> y 2.<sup>a</sup> plana centro ed. a 0'30 psas.—En 3.<sup>a</sup> y 4.<sup>a</sup> plana centro do. 0'25 psas.—Comunicados desde 1'50 psas.

ADMINISTRACION José Jesús García, 12

REDACCION: José Jesús García núm. 12

Año V num. 1482.—Almería Sábado 20 de Diciembre 1919.

## LA HUELGA DE SERÓN Los verdaderos responsables

### Así lo sostendremos siempre

Pasan los días y el conflicto existente en la cuenca minera de Serón y Bacares por la huelga que sostienen aquellos trabajadores, continua en el mismo estado. Las autoridades y las empresas persisten, las primeras, en la pasiva actitud que vienen colocadas, y las segundas en la intransigencia más punible que desde un principio hicieron alarde. Pero los huelguistas mineros no se rinden, ni se desalientan ante este inhumano bloque que se opone a que prosperen y tengan realidad sus peticiones de mejora de sueldos.

Pasan los días y nada se ha hecho por hallar una solución que armonicen los intereses de los trabajadores y los de las empresas. Esta situación dolorosa y grave por las consecuencias que ha de producir, se hace ya insostenible, porque quizás en plazo corto la provincia de Almería se vea amenazada de un movimiento de justa protesta, de indignación, que harán todos los trabajadores almerienses para amparar a sus compañeros los huelguistas de Serón y Bacares.

¿No hemos demostrado con toda diafanidad, desde estas columnas, que esos mineros en huelga se vieron precisados a tomar tal determinación por que no podían vivir con los mezquinos jornales que esas compañías sin entrañas ni conciencia, venían pagándoles? ¿No quedó probado palpablemente que esos trabajadores agotaron todos los medios para evitar que el conflicto estallase? ¿Públicamente no se demostró también, y la autoridad gubernativa así lo reconoció y declaró, que por la intransigencia patronal no se pudo buscar una solución práctica a esa huelga, en las entrevistas cetebradas en el Gobierno civil entre los obreros y los representantes de las empresas?

¡Ah! pues siendo verídicos todos estos extremos que antes dejamos apuntados —porque nadie habrá querido desvirtuarlos— y la huelga continua sin resolverse, sus haberes en los presupuestos generales del mismo.

2.<sup>a</sup> Si el Gobierno no ace-

de a lo solicitado, único medio de que exista una sanidad verdad y que termine para siempre el calvario de la sufrida clase sanitaria que hasta la fecha solo ha hallado en los gabinetes vanas palabras de consuelo notificadas al Gobierno no en debida forma que en 1.<sup>º</sup> de febrero comenzará en toda España la huelga sanitaria.

3.<sup>a</sup> Como consecuencia de las anteriores bases cesará toda relación de la clase sanitaria con el Estado, provincia o municipio, cumpliendo como siempre la clase sanitaria sus deberes humanitarios y de moralidad.

Siendo en esta provincia donde más se adeuda a las clases sanitarias se acordó pedir el pago inmediato de todos los atrasos a completa satisfacción de los interesados.

En breve se dirigirán a las demás entidades para unificar el planteamiento de la huelga.

Como ya veníamos anuncianto, las clases sanitarias de Almería y la provincia se han reunido en asamblea, para aprobar las bases de las peticiones que han de hacer al Gobierno y caso de que no conteste favorable a las mismas, acordar la fecha en que han de declarar la huelga.

Verdaderamente, esto representa una vergüenza para estos municipios que tienen en sus presupuestos, consignadas las cantidades que debieron de pagar, las dilapidaron, poniendo el baldón innombrable de otra injusticia más a la que comete con excesos el caciquismo.

No puede quedar más al descubierto, esa política nefasta, que todo lo absorbe y que todo lo envenena.

Confeccionaron unos presupuestos en que consignaron una cantidad para Beneficencia y después que cobraron al pueblo, apremiándolo y confiscándole sus bienes al que no pagaba; el caciquismo ese caciquismo que se quedó con cuanto recauda le quiere también privar al pueblo de asistencia médica.

## MODISTA

La antigua y acreditada modista doña Dolores Padilla se ha trasladado a la calle Ricardo, número 5.

### SU MAGESTAD EL DISCURSO

## Todo bambolla

El Parlamento va otra vez a funcionar. Dentro de muy breve tiempo, pasadas las vacaciones de Navidad, cuando en el alto reloj suene la hora de las grandes solemnidades, hará su entrada triunfal su magestad el Discurso, y sentándose en el trono de los legisladores y de los arbitrios del pueblo llenará los ámbitos de España con las voces melodiosas de una retórica que no cambia nunca: siempre magnifica y esplendorosa, pero también siempre huera y estéril.

Va a fucionar el Parlamento, y las ideas, y las fórmulas, y las personas, y los procedimientos políticos constituirá

el objeto preferente de diputados y senadores. El Gobierno hará alardes de sentido práctico. Desde la Tribuna arrojará a la voracidad parlamentaria unos cuantos proyectos mal estudiados y peor concebidos.

Y el país, el pacientísimo país, no encontrará otro resultado de la tarea legislativa que un aumento en los tributos y quizás nuevos atentados a la libertad... «que tanta sangre nos cuesta».

Y esto se hará en nombre de esa misma libertad, invocando principios democráticos aduciendo razones económicas, afirmando propósitos de regeneración, consignando desvelos en favor de las clases obreras y manifestando preocupaciones por la riqueza pública. A la infecundidad de los gobernantes uniránse la inutilidad de los representantes del pueblo. Una colossal pompa de jabón flotará en el espacio, y ella no solo será un símbolo, sino la resultante de todo el procedimiento parlamentario.

Ni una sola ley ha resultado perfecta; ni un solo decreto ha podido existir sin otro que lo contradiga, ni una sola real orden ha podido resistir a los embates de una reclamación seria.

Hace más de cincuenta años que estamos luchando con unos mismos amillaramientos, con estadísticas falsas, con bases de población caprichosas, con errores de bulto y disposiciones impracticables en todo aparte de la entrega de los doce legislados, y a pesar de justificables, aquella última decisión no hay inteligencia pedagógica que autoriza a los

rosa ni ánimo valiente que se decida a derribar ese castillo de naipes.

Siempre la bambolla! Todo bambolla!

La oratoria deslumbra, cautiva, vence a las multitudes, logra grandes votaciones. Lo vereis muy pronto. Su magestad el Discurso va a presidir las tareas del Parlamento español.

S. M.

## DE ALEMANIA

**La ratificación del Tratado**

La cuestión de los prisioneros alemanes retenidos en Francia ha contribuido, durante las últimas semanas, a excitar las pasiones xenófobas en Alemania.

Debates en el Parlamento, reuniones públicas, largos artículos en los periódicos. Esta campaña ha fomentado la agitación imperialista y reaccionaria, de que está enferma la nueva República.

El incidente ha complicado la ratificación del Tratado de paz, que debía regir, según deseo de los aliados, desde 1.<sup>º</sup> de Diciembre. Alemania no lo ha ratificado, y la causa no es propiamente la repatriación de los prisioneros, aunque ésto, por su especial naturaleza, aparece en primer término. El motivo de la retirada de von Simson, de París, apenas llegado, fué otro. No la cuestión de la entrega de las 400.000 toneladas, como castigo por el hundimiento de la flota en Scapa Flow, sino de otra entrega más difícil para el pueblo vencido. La entrega de los militares y civiles culpables de delitos contra las leyes de guerra, para ser juzgados por los Tribunales internacionales.

Esta fué la causa de la retirada de von Simson. El Gobierno alemán la disculpa y alega que el tal viaje fué motivado por la necesidad de recibir nuevas instrucciones ante la exhibición del protocolo adicional al Tratado. Por eso protesta contra el cargo que hace la nota de Clemenceau a Alemania de que ésta pretende demorar la ratificación. Concretando los motivos de la mala voluntad a ratificar el protocolo adicional, repele, siones impracticables en to-

parte de la entrega de los doce legislados, y a pesar de justificables, aquella última decisión no hay inteligencia pedagógica que autoriza a los

## ESPECTACULOS

aliados a intervenir militares sean juzgados por Tribunales SERVICIOS DE LA GUARDIA CIVIL

Alemania ha obligado con su resistencia a los aliados a que estos le dirigieran una nota minatoria. Se ha dicho que Alemania seguirá tal táctica confiada a las dificultades que la firma de la paz ofrece en los Estados Unidos. No cabe suponer tal cortedad diplomática. Alemania ha querido aliviar las cargas que le imponía el protocolo adicional. Quería asegurarse la repatriación de los prisioneros. En estos días se ha hablado de medidas bélicas, de reanudación de hostilidades y de otras terribles profecías. Pero nada ha ocurrido. Alemania firmará el protocolo. Parece que, después de las Conferencias de Londres, que han aquietado los temores de Francia, los aliados tratarán con benignidad las cuestiones de Alemania. Esta ha enviado nuevos delegados a París. Y propone que los culpables, que debían ser entregados al Extranjero,

MANUEL PEDROSO

## Aparatos ortopédicos

Se hacen toda clase de bragueros para la contención de las hernias por difíciles que sean, como la faja especial elástica para señoritas, de reducción de vientre o desviación de la matriz y faja para caballeros, apoyos para desviación de pie y piernas y la columna vertebral. Toldos y capotes para balcones. Colchones bastillados.

Cayetano Ledesma. — Noria

La del puesto de Adra ha detenido a un sujeto llamado Enrique Enriquez Montes por haber hurtado en la Administración de Consumos de aquella localidad, de la que era empleado como vigilante, una tina de arenques de 33 kilogramos y medio de peso, propiedad de Manuel Fernández Manzano.

Dicha tina fué rescatada y con el detenido puesto a disposición del señor Juez Municipal.

La de Los Gallardos (Béjar), ha ocupado un revólver y una faca en el pueblo de Béjar, al vecino de Lubrin, Francisco Agüero López, por carecer de licencia de uso de armas.

Guillermo Godoy Enriquez

MEDICO

Consulta: de 2 a 5

Reyes Católicos 5

Programa para hoy:

- 1.º Sinfonía.
- 2.º Estreno de la notable película «El Proscrito».
- 3.º Estreno de la graciosa «El honor del Sheriff».
- 4.º Grandioso acontecimiento cinematográfico. Estreno de la cuarta jornada en dos partes de la sensacional y emocionante serie de ruidosos éxitos titulada «La damaduende», interpretado por la bellísima artista Suzanne Roumestan.

Mañana colossal programa y continuación de «La dama duende».

El próximo día 21 «El rey del circo» por Polo, éxito ruidoso.

## Beligerancia FRANCESA

DEGRACIAS PÉREZ

Paseo del Príncipe 22. Gran surtido en Joyería, Platería Óptica, Electricidad y artículos para regalos. Se hacen toda clase de composiciones en Joyería, Platería y Óptica.

Antiguo y acreditado taller de composturas de relojes con toda clase de garantías. Se compra oro, plata, platino y alhajas.

No confundir la única Joyería Francesa.

Al lado del Hotel Simón. Esta Casa no tiene sucursales.

Lea usted EL DIA

## Nosa Cáñstica

8 tabletas con 70 a 72º barriles de unos 250 kilos

en terron con 76 a 77º tambores metálicos de unos 350 kilos

4 tabletas en super



